

胡忠雄主持召开贵安新区工业发展工作专题会强调

强化工作作风 提升工作效能 奋力推动新区工业经济高质量发展

本报讯 7月28日,省委常委、贵安新区党工委书记胡忠雄主持召开贵安新区工业发展工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,强化工作作风,提升工作效能,奋力推动新区工业经济高质量发展。

新区领导王增、黄波、吴熙、杨志荣参加。在听取工作汇报后,胡忠雄指出,工业是新区经济发展的重要支柱,工业兴则新区

强。各级各部门要把新型工业化摆在更加突出的位置,提高抓工业的自觉性、主动性、积极性,营造重工业、抓工业、强工业的浓厚氛围,全面提升工作的针对性、实效性,努力把新区工业基础做牢、工业底盘做大、工业经济做强。

胡忠雄强调,要抓工业目标,将扩大工业投资作为重要目标,形成任务清单,层层压实责任,确保完成年度目标任务。要抓工业要

素,算好“地、房、钱、能、人、物流”等综合成本账,充分发挥新区比较优势,吸引更多优强企业落地。要抓工业产业,聚焦大数据电子信息制造、新能源电池及材料、先进装备制造三大产业基地建设,加快推动补链延链强链。要抓工业企业,坚持优化存量、提升增量并重,发展壮大工业市场主体,积极培育规模以上企业,大力招引培育龙头企业,努力让工业市场主体多

起来、大起来、强起来。要抓工业项目,扎实做好项目招引、落地、建设、运营全生命周期服务保障工作,全力推动项目建设提速提效。要抓工业园区,强化产业功能定位,提升运营和服务水平,推动园区高速、高质量、高效益发展,全力打造新型工业化优质空间载体。

新区有关部门、企业负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

贵阳知识产权法庭揭牌仪式举行

胡忠雄杨永英李汉宇茆荣华揭牌

本报讯 7月28日,贵阳知识产权法庭揭牌仪式在贵安新区举行。省委常委、市委书记胡忠雄,省人大常委会副主任杨永英,省政协副主席李汉宇,省法院党组书记、院长茆荣华共同揭牌。

省委政法委副书记赵福全,省检察院副检察

长彭剑鸣,省公安厅党委委员、副厅长王治军,省司法厅党委委员、副厅长李守刚,省市场监督管理局(省知识产权局)党组成员、副局长韩忠元出席。省法院党组成员、副院长雷勇宣读相关批复。贵阳市委常委、市委政法委书记彭容江主持。贵阳贵安领导王增、张建军、贺承军、耿贵刚参加。

贵阳知识产权法庭是贵州首家知识产权法庭,该法庭的设立是人民法院服务大局工作的重要举措,对于充分发挥审判职能作用、助推贵州经济社会高质量发展、服务保障数字经济创新发展创新区建设、落实贵安新区“一极一高地两示范”四大定位具有重要意义。

下一步,该法庭将聚焦数字经济等前沿领域知识产权保护,找准切入点和着力点,以优质高效的知识产权司法保护,为全省发展新质生产力蓄势赋能。

市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

贵州支持和鼓励合理利用公益林

据新华社电 公益林经营方向主要是发挥生态效益,在采伐和经营利用上会受到一定的限制,农民自主经营的空间较窄。贵州近日印发相关方案,支持和鼓励合理利用公益林。

记者从贵州省林业局了解到,由于历史原因,贵州省公益林建设管理存在一些问题。一是面积占比过大。全省公益林总面积达8331万亩,占比高达48%,一定程度上影响

了全省森林多种效益的发挥。二是区划不够科学。人工林划为公益林的情况较多,全省公益林面积中,集体林面积达7751万亩,其中人工林约占35%。三是人工公益林多为单一树种,部分已进入成熟、过熟期,生态功能降低,森林质量呈退化趋势。

此次印发的《贵州省深化集体林权制度改革实施方案》要求合理确定公益林区划,推动公益林与天然林并轨管理,优化公益林

中集体林的占比,允许对森林生态区位不重要或者生态状况不脆弱的集体林地依法调出公益林范围。

允许有序开展公益林采伐。公益林的更新性采伐一般按照人工商品林主伐年龄增加2个龄级执行。此次改革突破更新性采伐年龄的限制,对人工起源二级国家级公益林中的成熟林、过熟林和地方级公益林有序开展更新性采伐,有利于提升森林质量和生态

功能。

同时,允许林下、林间、林缘空间综合开发利用,鼓励支持发展木本油料、林下经济、森林旅游康养、林木生物质利用等绿色富民产业。支持公益林和自然保护区内集体林发展林业碳汇,支持并持续优化公益林补偿收益权质押贷款。此外,为解决生态保护和林农权益的矛盾,在重点生态区位开展人工商品林赎买,目前已在省级以上自然保护区试点探索。

